
 

 

CONSEIL D’ÉCOLE – PROCÈS-VERBAL  

Mardi le 12 octobre 2021 

18h30 – 19h30 

 
VISION DE  L’ÉCOLE LA MISSION offre à tout enfant une éducation francophone de qualité dans un 

climat qui valorise l'apprentissage et son sens d'appartenance à sa communauté. 

 

LA MISSION DE NOTRE ÉCOLE est de permettre à chaque individu de vivre quotidiennement les 

valeurs chrétiennes; de développer un esprit communautaire en ayant des activités qui regroupent les 
élèves, les parents et les gens de la communauté; d'encourager l'excellence; de valoriser le sentiment 
d'appartenance en français; d'être à l'écoute des élèves et des parents afin de mieux répondre à leurs 

besoins. 

 

LE CONSEIL DE PARENTS A POUR MISSION DE travailler ensemble pour soutenir et améliorer 
l’apprentissage chez les élèves. 

 
Présences (13): Rihab Alaya, Émilie Charlebois, Marielle Perich, Mélanie Dallaire, Isabelle Lemée, Audrey 
Viens, Dominique Ruhl, Pascal Cardinal, Sara S, Faustin Kabara, Gill White, Nathania Dreiling, Mélanie Drouin 
 
 
1. Énoncé des Premières Nations et prière 

Début de la réunion à 18h40 
Rihab Alaya et Émilie Charlebois 
 

2. Adoption de l’ordre du jour 

Adopté par Émilie Charlebois 

Appuyé par Pascal Cardinal 

 
3. Adoption du procès-verbal du 9 septembre 2021 

Adopté par Émilie Charlebois 
Appuyé par Pascal Cardinal 

 
 
4. Message de la présidente 

 

4.1 Tour de table 

La nouvelle présidente du conseil, Rihab Alaya, souhaite la bienvenue à tous et se présente. 

Chaque membre se présente à son tour. 

4.2 Évènements importants à venir  

Rihab parle du Festival d’automne et suggère d’organiser des jeux en virtuel et/ou une compétition de 

costumes d’Halloween. Elle fait appel aux suggestions. Quelques propositions se font : concours d’art 

avec des feuilles d’automne, montage photo. L’équipe école organise déjà une activité d’Halloween le 

29 octobre. Le temps est court pour organiser quelque chose. On propose de se concentrer plutôt sur 

une activité de Noël. Un vote est fait et l’idée d’attendre pour organiser une festivité de Noël est 

retenue. La décision est adoptée par Émilie Charlebois et appuyée par Mélanie Dallaire. 

 

Pour le Festival du Livre, Rihab fait appel à des suggestions. On propose la lecture de livres par des 

parents, des présentations de livres par des grands frères ou sœurs sur vidéo. Madame Marielle 

rappelle qu’il n’est pas possible de diffuser des photos ou vidéos d’enfants pour lesquels ils n’ont pas la  



 
 

permission des parents. Il faudrait que les vidéos soient d’enfants des membres du conseil consentants 

seulement. 

Mélanie Dallaire parle du Festival du Livre avec la compagnie Scholastic qui est organisé chaque 

année. Des livres peuvent être achetés et un pourcentage des ventes revient à l’école pour l’achat de 

livres pour la bibliothèque. Cette idée passe au vote et est retenue. Adoptée par Mélanie Dallaire et 

appuyée par Émilie Charlebois. Mélanie Dallaire et Rihab Alaya seront en charge d’organiser le 

Festival en ligne avec scholastic. Deux dates sont proposées et celle du 8 au 22 novembre est retenue 

(adopté par Gill White et appuyé par Sara). Marielle mentionne qu’il est important de faire une bonne 

publicité et d’envoyer des rappels aux parents pour la participation au Festival. 

4.3 Comité consultatif pour l’accueil des familles immigrantes 

Rihab fait part d’un courriel qu’elle a reçu de la FPFA (Fédération des Parents Francophones de 

l’Alberta) invitant des membres de conseils d’écoles de former un comité d’accueil aux familles 

immigrantes pour les aider à s’intégrer à la vie scolaire. Rihab voudrait faire partie de ce comité et 

invite d’autres à se joindre s’ils le veulent. Elle partagera le courriel avec les intéressés. 

 

4.4 Besoins de l’école 

Rihab invite Madame Marielle à faire part des besoins de l’école pour l’année 2021-2022. 
- Achat de livres nivelés 
- Un chariot de Chromebooks 
- Équipement sportif pour les récréations 
- Un chariot supplémentaire pour brancher les Chromebooks 

Madame Marielle aura des coûts et les priorités pour la prochaine réunion. 
 

Pascal rappel qu’ils y aura des fonds casino cette année, généralement entre $15 000 et $20 000. 
 
 

5. Message de la directrice 

 
5.1 Inscriptions LM 

 218 élèves 
 42 élèves maternelle 
 48 élèves 1re année 
 42 élèves 2e année 
 40 élèves 3e année 
 46 élèves 4e année 
 162 familles 

 

5.2 Personnel de l’école 
 Le poste de concierge en travaux légers a été comblé. Nous avons souhaité la bienvenue 

            à Fella Nshimirimana le 17 septembre.  
 Un poste d’aide-élève a été attribué à l’école La Mission. Le processus d’embauche  

             pour combler le poste est en place.   
 

5.3  Évaluations diagnostiques 
 Depuis la rentrée scolaire, les enseignants ont administré plusieurs évaluations diagnostiques 

en littératie et en numératie. Les évaluations diagnostiques sont administrées avant les 
apprentissages pour nous permettre de repérer et d’identifier les forces et les défis de chaque 
élève. Le CSCN a harmonisé la pratique des évaluations diagnostiques à travers toutes les 
écoles du conseil cette année.  



 
 

 Des évaluations diagnostiques du ministère en littératie et en numératie pour les 2e et 3e année 
ont été administrées par une équipe des SAÉ (Services d’appuis aux écoles) la semaine du 20 
septembre. L’analyse des résultats est faite par les SAÉ et sera communiqué au ministère de 
l’Éducation. Selon les résultats, le conseil pourrait faire une demande pour recevoir du 
financement supplémentaire pour réduire les écarts de pertes d’apprentissage dues à la 
pandémie.   

 

5.4  Profils d’élèves 
 Un profil d’élève a été créé à partir des évaluations diagnostiques administrées. Ce profil 

individuel de chaque élève permet à l’enseignant d’ajuster son enseignement pour répondre aux 
besoins d’apprentissages. Les profils seront partagés aux parents par courriel cette semaine.  

 

5.5  Plans d’appuis  
 L’équipe-école travaille à élaborer les plans d’appuis des élèves ayant des écarts académiques 

ou sociales significatifs. Les plans d’appuis dont un plan de transition a été effectué en juin 
seront communiqués par courriel aux parents. Il y aura une rencontre de plans d’appuis avec les 
parents de tous les nouveaux élèves à l’école et tous les élèves ayant des besoins spécifiques. 
Les rencontres auront lieu les deux prochaines semaines. 

 

5.6  Stagiaires de la Faculté Saint-Jean 
 Nous accueillons trois stagiaires de la Faculté Saint-Jean qui sont en stage d’observation tous 

les mardis pour les six prochaines semaines dans les classes de Mme Sophie (1re année), 
Mme Perras (2e année) et la classe de Mme Élise (4e année). 

 À la fin d’octobre nous allons accueillir une stagiaire dans son premier stage dans la classe de 
Mme Audrey (maternelle).   

 

5.7  Informations reliés à la pandémie 
 Le 1er octobre, le statut d’éclosion a été retiré de la part de la santé publique (AHS) pour l’école 

La Mission.  
 Nous continuons à être vigilant à suivre les raisons d’absences et le taux d’absentéisme des 

élèves. En ce moment, notre taux d’absentéisme lié à des symptômes de la pandémie est très 
bas. 

 En situation de cas positifs à l’école, les familles recevront un courriel avec une lettre générale 
indiquant le nombre de cas à l’école.   

 Nous sommes en attentes pour des ordres ministériels   
 

5.8  Sport-études 
 Puisque nous devons demeurer en cohorte, il est impossible en ce moment d’offrir le 

programme de sport-études. 
 
 
 
6. Message des enseignants 

 
Audrey (enseignante de maternelle) fait part des activités du dernier mois : 
 
Terry Fox 
13 septembre: lancement de la marche Terry Fox, présentation: Qui est Terry Fox? 
Chaque classe a eu un mot en lien avec Terry fox à discuter et se donner un défi: courage, persévérance, 
etc. 
15 sept: rencontre virtuelle avec Fred Fox, frère de Terry Fox 
bricolage d’un soulier où les élèves devaient inscrire un objectif sur lequel ils veulent travailler en lien avec 
la persévérance.  



 
 
29 sept: marche Terry Fox 

 
24 septembre: Célébration de la rentrée par la classe de Mme Audrey 

 
27-28 septembre: Journée Vérité et réconciliation. Activités: lecture du livre Histoire du chandail orange, 
Quand on était seul. 
bricolages  
-chandail orange, guirlande accrochée dans les buissons devant l’école,  
-fabrication d’une branche avec une plume par élève et ajout de mot en lien avec la vérité réconciliation 
Activités en classe animées par l’enseignant. 

 
Semaine de la lecture du 4 au 7 octobre 
tous les matins, écoute du livre favori de Mme Janie 
lundi: création d’un signet, 15 minutes de lecture sous le pupitre 
mardi: affiche mon livre favori, 15 minutes de lecture dehors toute l’école 
mercredi: lecture dans le noir au gymnase avec lampe de poche, lecture du livre favori de l’enseignant 
jeudi: raconte-moi une histoire, lecture en direct d’une histoire par Mme Carol-Ann Devaney, présentatrice 
de nouvelles au Global news. 

 
7 octobre: Célébration de l’Action de Grâce classe de Mme Perras 

 
 
7. Varia 

 
Faustin propose un nettoyage communautaire du terrain de l’école. Les parents qui veulent pourraient se 
rencontrer une fois par mois pour faire un nettoyage ensemble et tisser un esprit communautaire. Madame 
Marielle dit que c’est faisable mais en respectant les mesures sanitaires (à l’extérieur seulement, port du 
masque et distanciation). L’idée est appréciée et plusieurs membres aimeraient y participer. Ce projet sera 
discuté plus amplement à la prochaine réunion. 

 
8. Date des prochaines rencontres 

 
Les rencontres auront lieu le deuxième mardi de chaque mois à 18h30 : 
9 novembre 2021 
14 décembre 2021 
11 janvier 2022 
8 février 2022 
8 mars 2022 
12 avril 2022 
10 mai 2022 
14 juin 2022 
9 août 2022 

 
9. Clôture de la rencontre 

20h09 
 

 
 
 


